



证券代码：002342

证券简称：巨力索具

巨力索具股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：【2023】001

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 一对一沟通 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
接待时间	2023年2月16日
接待地点	巨力索具股份有限公司
接待人员	董事会秘书张云、证券事务代表蔡留洋
接待对象	建信基金、信达证券
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、参观公司文化及产品展厅并介绍公司基本面总体概况</p> <p>公司董事会秘书张云陪同来访人员参观公司文化及产品展厅，并向来访人员简要介绍了公司基本面情况，具体内容情况如下：</p> <p>巨力索具始建于1985年，持续的、一贯的专注于索具研发、制造及销售，是目前国内规模大、品种齐全、制造专业的索具制造公司。经过近40年的发展，公司目前拥有九大系列产品，上万个规格型号；公司在总部建立了：索具技术研发、索具生产制造、索具检测实验三大基地；公司从始至终坚持独立自主的技术发展路线，公司目前拥有的国家级实验室、博士后工作站、河北省吊索具工程技术研究中心和产业创新联盟就是公司实施自主创新的强有力支持。</p> <p>从公司的营销理念来说，公司不仅是为了销售索具产品，更重要的是为客户提供吊装技术方案，解决吊装难题！</p> <p>近年来，公司参与承建的国家级重点工程项目举不胜数：从桥梁（兰州柴家峡斜拉索大桥、武汉杨泗港长江大桥、武汉鹦鹉洲长江大桥、宁波舟岱大桥、雅康高速泸定大渡河兴康特大桥、克罗地亚佩列沙茨大桥、贵州清水河大桥）到体育场馆（卡塔尔世界杯、速滑馆）；</p>



从海洋工程（海洋物探、文昌油田导管架平台延寿项目、福建单柱半潜式深海养殖渔场项目以及我国自主研发的首个漂浮式海上风电平台“三峡引领号”系泊项目）到航空航天（从长征系列、神舟系列、嫦娥奔月、火星探测问天一号的升空）；从水电站（白鹤滩水电站）到核电站（中广核浙江三澳核电项目、海阳核电二期项目）等众多领域公司都参与其中。

在参观产品展厅过程中，亦向来访人员简要介绍了公司产品及下游客户情况。

二、参观公司生产车间

三、参观参股公司刘伶醉酿酒股份有限公司厂区

公司董事会秘书张云引领来厂调研人员参观刘伶醉酿酒厂区中国第一酒林“万坛酒林”、发酵车间。

四、互动交流

1、简单介绍索具是什么？公司下游涉及哪些行业？

索具指为了实现物体挪移系结在起重机械与被起重物体之间的受力工具，以及为了稳固空间结构的受力构件；在通俗说就是吊装物与被吊装物之间的连接件。公司索具产品目前主要分为金属索具和软索具两大类。应用领域涉及制造业、采矿业、建筑业、交通运输业，涉及钢铁、冶金、矿山、海洋、海事、海油、电力、石油、运输、桥梁、场馆、航空航天、港口、造船、工程机械等多个领域。公司产品涉及众多行业领域，这也说明公司产品并没有过度依赖某一个行业，对某一个行业的依赖性很低，行业周期变动对公司经营总体可控。

2、介绍一下公司销售模式？

公司拥有四百余名专业销售人员，在国内设立了百余个办事处，在全世界与 100 多个国家和地区建立了稳定的销售服务网络，并实现了 2 小时服务周期半径。经过长期发展，公司与众多大中型企业建立了长期、稳定的业务合作关系。公司所有产品销售均采用直销模式，不存在中间商及代理商，并于众多大中型企业建立了长期、稳定的业务合作关系。



3、索具涉及到的原材料有哪些？

公司产品主要分为两大类，软索具和金属索具。软索具主要原材料是工业纤维丝，如：涤纶、芳纶、丙纶等不同材质；金属索具主要涉及金属线材、板材和圆钢等。

4、介绍一下公司的竞争优势？

技术优势：技术沉淀是进入该行业不容忽视的门槛限制，公司经过近 40 年的发展，对众多行业领域总结和沉淀了不可多得的技术设计经验。在研发能力和制造技术方面，公司在产品研发过程中依托自主创新形成了自己的专有技术，如：《大型海上低空间多吊点转换吊具研制》、《浮式风电基础用系泊索研制》和《10MW 海上风机叶片多姿调整吊具》等等；为规范行业健康发展，公司主、参编了多项国家标准、行业标准、地方标准。

制造优势：公司是目前国内较大的索具生产基地，也是目前国内索具产品规格、型号较为齐全的生产企业。

检测优势：公司设有专门的索具检测试验中心，该中心依据 CNAS-CL01：2018《检测和校准实验室能力认可准则》，建立了一整套先进的实验室管理体系。

资质优势：公司从 1998 年建立质量管理体系，在公司发展过程中又相继建立环境职业健康安全管理体系认证、国军标等管理体系。取得了 DNV 挪威社、CCS 中国、LR 英国劳氏、KR 韩国、BV 法国等 6 个船级社的工厂认可以及众多资质证书等。

5、介绍一下公司系泊索产品、市场定位及其应用案例？

随着国家海上能源建设的发展，在传统的海上石油、天然气能源开采基础上，海上光伏、风电、波浪能等新能源蓬勃发展，海上养殖、旅游也是如火如荼，甚至海上城市的概念也被提出，面对如此前景的市场，巨力索具从由单纯的系泊产品供应向系泊系统设计-生产制造集成服务转变。

目前公司开展了永久系泊钢丝绳、纤维缆、锻造连接件三类产品的研发工作。



在单股钢丝绳系泊方面，以 DNV 相关规范为基准，技术上突破了系泊钢丝绳结构设计、疲劳寿命计算等难题，针对国内原材料供应情况，研发了系泊钢丝绳用钢丝的生产工艺路线，形成了永久系泊钢丝绳完全国产化的生产能力，产品性能指标达到国际同类产品水平。公司已经取得了 DNVGL 工厂认可证书、ABS 设计评估证书、CCS 工厂认可证书。产品已成功应用于文昌油田导管架平台延寿项目、福建单柱半潜式深海养殖渔场项目及我国自主研发的首个漂浮式海上风电平台“三峡引领号”系泊系统。

系泊纤维缆，目前公司具备国内最大直径 600 mm 的生产能力，其中直径 260mm 聚酯系泊纤维缆亦通过了 DNV 工厂认证（尚未发证）。

另，用于配套深海系泊系统涉及的配件及锻造连接件产品，其研制进度已经达到规范技术要求，公司目前正在着手办理 DNV 船级社产品认证，以实现深海系泊锻件产品的国产化替代。

未来，公司在海洋工程领域将持续推进技术创新，以实现系泊系统的国产化、实用化、轻量化、智能化，增强市场竞争力；以及不断夯实海洋物探、海上救援的实力与能力。

6、公司在资本市场中的诉求和想法是什么？

公司创始人持续的、一贯的专注索具主业发展，未来这一目标也不会改变，并致力于打造索具百年老店。我们坚信，一个稳健的、可持续发展的上市公司便是最好的诉求；同时为提升公司持续盈利能力，公司在 2022 年度围绕主业在河南孟州投资 47,893.30 万元建设年产 10 万吨钢丝及钢丝绳项目和在公司本部投资 5000 万元建设能源装备智能生产线改造项目；从这我们也能看出，在主营业务上保持稳健发展是公司未来发展的主基调，但对主营业务中的稳中有变也从不吝啬。未来，公司如果存在资本运作，公司将在第一时间履行信息披露义务。

7、公司大股东是否有把刘伶醉酒注入上述公司的想法？

截至目前公司尚未收到任何通知或知会；如有，公司将在第一时



间履行信息披露义务。

8、公司目前市值是真实反映了其价值吗？

股票价格波动属二级市场行为，其价格波动我们不做评价；但我想说的是在索具行业发展过程中，公司对行业标准的制定以及推动索具行业向好发展起到了不可忽视的作用。

9、公司固定资产很重，主要都包括什么？

公司固定资产主要是土地、设备和厂房等，公司所处行业亦属于重资产型企业。为降本增效、盘活资产，公司也正在积极的盘活低效资产，公司 2022 年底出售巨力供热资产便是最好的实例验证。

10、预计未来业绩增长点体现在哪里？

未来，公司重点开拓领域将立足于：海洋工程领域（包括海上物探、海上系泊、海上救援）、“一带一路”建设领域、军工领域、工程项目领域、风电领域。同时，公司也将根据市场导向及时进行调整。

附件清单

无

日期

2023 年 2 月 16 日